



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Καστέλλι, 19/11/2011

**ΚΟΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ ΓΙΑ ΣΑΦΕΙΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ
ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΕ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΗΚΕ ΣΤΗΝ ΕΥΡΕΙΑ ΣΥΣΚΕΨΗ
ΠΟΥ ΣΥΓΚΑΛΕΣΕ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ**

Ευρεία ήταν η συμμετοχή αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ βαθμού, βουλευτών και φορέων στη σύσκεψη που συγκάλεσε σήμερα ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης με θέμα το Νέο Διεθνές Αεροδρόμιο Καστελλίου.

Στη σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Κατάστημα Καστελλίου συμμετείχαν οι Βουλευτές του Νομού Ηρακλείου κ. Βασίλης Κεγκέρογλου, κ. Φραγκίσκος Παρασύρης, κ. Μανώλης Στρατάκης, κ. Μαρία Σκραφνάκη, κ. Μανώλης Κεφαλογιάννης, κ. Λευτέρης Αυγενάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου κ. Ευριπίδης Κουκιαδάκης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης κ. Γιώργος Πιτσούλης, ο Δήμαρχος Βιάννου κ. Παύλος Μπαριτάκης, ο εκπρόσωπος του Δήμου Ηρακλείου κ. Σπυριδάκης, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Μινώα Πεδιάδας και εκπρόσωποι φορέων της περιοχής.

Ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, αφού αναφέρθηκε στο ιστορικό του έργου, ενημέρωσε φορείς και Βουλευτές για τις πολλαπλές παρεμβάσεις και επαφές της Δημοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας προς τις εκάστοτε ηγεσίες του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Τόνισε τις κόκκινες γραμμές που θέτει η Δημοτική Αρχή μέσα από το πλαίσιο διεκδίκησης που έχει διαμορφωθεί με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και υπογράμμισε την αναγκαιότητα ύπαρξης σαφών δεσμεύσεων της ηγεσίας του Υπουργείου τόσο σχετικά με το χρονοδιάγραμμα αναδημοπράτησης του έργου όσο και σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές του, όπως ακριβώς αυτές προβλέπονται στη Μ.Π.Ε.

Επισημαίνοντας το γεγονός ότι η χρονίζουσα αναγγελία κατασκευής του έργου, που ήδη μετρά δέκα χρόνια, έχει σταματήσει κάθε είδους οικοδομική δραστηριότητα στην περιοχή, καθώς και την προώθηση νέων καλλιεργειών στην Πεδιάδα, αλλά παράλληλα και κάθε δραστηριότητα μεταβίβασης ή πώλησης περιουσιών, κατέθεσε τον προβληματισμό των πολιτών για το γεγονός ότι ο τόπος υπόκειται σε μια άτυπη ομηρία. Με αφορμή τη γενικόλογη ανακοίνωση που εξέδωσε το Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, έπειτα από την άγονη δημοπράτηση του έργου στις 18 Οκτωβρίου, ότι αυτό θα αναδημοπρατηθεί αφού εξεταστούν εκ νέου τα τεχνικά χαρακτηριστικά του, ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας κάλεσε αυτοδιοίκηση φορείς και Βουλευτές να συσπειρωθούν γύρω από ένα κοινό σχεδιασμό πίεσης και διεκδίκησης, καθώς πρόκειται για μεγάλο αναπτυξιακό έργο που αφορά όχι μόνο στην περιοχή, αλλά σε ολόκληρο το Νομό και το νησί.

Υπογραμμίζοντας την ύπαρξη μιας σειράς ζητημάτων που για να εξεταστούν σε σωστή βάση πρέπει πρωτίτερα να έχει ξεκαθαριστεί με σαφήνεια το τοπίο γύρω από την υλοποίηση του έργου, όπως το υπό εκπόνηση Ρυθμιστικό σχέδιο Νομού Ηρακλείου, το ΣΧΟΟΑΠ του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, το αναπτυξιακό σχέδιο της Περιφέρειας Κρήτης, αλλά και ο αναπτυξιακός σχεδιασμός του Δήμου, ο κ. Καλογεράκης έκανε λόγο για την αναγκαιότητα συνάντησης με τη νέα ηγεσία του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων. Για το σκοπό αυτό, όπως τόνισε έχει ήδη αποστείλει σχετική επιστολή προς το νέο Υπουργό, όπου αφού τον ενημερώνει για τη χρονίζουσα υπόθεση του έργου, του ζητά άμεση συνάντηση στο Υπουργείο. Ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας επεσήμανε ότι στη συνάντηση αυτή πρέπει να συμμετέχουν από κοινού η Δημοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας, οι Βουλευτές και οι εκπρόσωποι της α΄ και β΄ βαθμού αυτοδιοίκησης προκειμένου, αφενός να δρομολογηθεί συντονισμένη παρέμβαση στα πλαίσια της συνεργασίας που πρέπει να υπάρχει για όλα τα μεγάλα έργα που αφορούν στο νησί και αφετέρου να δοθούν συγκεκριμένες δεσμεύσεις από την ηγεσία του Υπουργείου για να ξεκαθαριστεί επιτέλους το θολό τοπίο γύρω από την υλοποίηση του έργου.

Από την πλευρά τους οι Βουλευτές του Νομού τάχθηκαν υπέρ των απόψεων της Δημοτικής Αρχής και συμφώνησαν στην αναγκαιότητα διακομματικής συσπείρωσης γύρω από ένα κοινό σχεδιασμό διεκδίκησης. Για το λόγο αυτό θα αναλάβουν τον άμεσο προγραμματισμό της συνάντησης με την ηγεσία του Υπουργείου, στα πλαίσια και της επιστολής - αιτήματος για συνάντηση που έχει ήδη αποστείλει ο Δήμαρχος, προκειμένου να συζητηθούν επί τις ουσίας και σε συγκεκριμένη βάση τα δεδομένα γύρω από την πορεία υλοποίησης του έργου. Στην ίδια κατεύθυνση κινήθηκαν τόσο ο Αντιπεριφερειάρχης Ηρακλείου, όσο και ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου, επισημαίνοντας την ανάγκη κοινής προσέγγισης στο θέμα.

Σε δηλώσεις του έπειτα από τη σύσκεψη ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας ανέφερε: «Σήμερα για μια ακόμη φορά επιβεβαιώθηκε από το σύνολο των συμμετεχόντων στη σύσκεψη, την περιφέρεια, τους βουλευτές και τους εκπροσώπους της αυτοδιοίκησης, η ανάγκη του νέου διεθνούς αεροδρομίου Καστελλίου, όχι μόνο για το νομό, αλλά για ολόκληρο το νησί. Περιμένουμε άμεσα, έπειτα από επιστολή που έχω στείλει ήδη στο νέο Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, να προγραμματιστεί συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου στην Αθήνα, που είναι αρμόδια για τη δημοπράτηση του έργου.

Είναι θετικό το ότι στη σημερινή σύσκεψη συμφωνήσαμε όλοι για την αναγκαιότητα άμεσης δρομολόγησης της κατασκευής αυτού του έργου, χωρίς εκπτώσεις και παζάρια. Παράλληλα, είναι θετικό και το γεγονός ότι χωρίς «χρώματα», χωρίς κόμματα, όλοι μαζί θα παλέψουμε για την υλοποίησή του. Βέβαια είναι αυτονόητο ότι ένα τέτοιο μεγάλο έργο έχει τόσο θετικές όσο και αρνητικές επιπτώσεις στην περιοχή όπου δρομολογείται και για το λόγο αυτό στόχος τόσο της Δημοτικής Αρχής, όσο και όλων όσοι συμμετείχαν στη σημερινή σύσκεψη είναι να δοθούν τέτοια αντισταθμιστικά οφέλη και δράσεις στην ευρύτερη περιοχή μας ώστε το έργο αυτό να συμβάλλει στην ανάπτυξη του τόπου προς όφελος των πολιτών που κατοικούν εδώ και θα βιώνουν τη λειτουργία του νέου αεροδρομίου.

Στη συνάντηση που προγραμματίζουμε με το Υπουργείο στόχος μας είναι να μπουν σαφή χρονοδιαγράμματα για τη δημοπράτηση του έργου, η οποία πρέπει να πραγματοποιηθεί μέσα στα πλαίσια που προβλέπει η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Άρα, οι προδιαγραφές που θα δρομολογηθούν πρέπει να είναι στην κατεύθυνση υλοποίησης ενός διεθνούς αεροδρομίου που θα υπηρετεί τους πολίτες και το νησί για τα επόμενα πενήντα χρόνια. Εκπτώσεις σε αυτή τη βάση εμείς δε συζητάμε.

Επιπλέον, η σκοπιμότητα, η ανάγκη για την οποία έχει προγραμματιστεί αυτό το αεροδρόμιο στο νησί μας είναι αυτονόητη. Για την αναγκαιότητα αυτή, έχουν τοποθετηθεί η αυτοδιοίκηση, οι φορείς, τα κόμματα και το έργο έχει εξαγγελθεί από τρεις πρωθυπουργούς και δεκαπέντε Υπουργούς εδώ και δέκα χρόνια. Είναι ένα έργο απαραίτητο στο νησί μας, απαραίτητο στο Νομό, απαραίτητο τόσο γιατί θα αυξήσει την πύλη εισόδου του νησιού μας σε σχέση με τον τουρισμό, όσο και γιατί θα εξυπηρετήσει τους πολίτες που καθημερινά ταλαιπωρούνται από το μικρό αεροδρόμιο που υπάρχει στο Ηράκλειο».